墨镜小哥"勇救落水女子 他的故事感动了一座城

本报联合阿里天天正能量,奖励"梅河口姑爷"周立5000元

"有人落水了,赶紧救人啊!"8月 14日上午,一名年轻女子在梅河口市 海龙湖落水,女子在水中时而沉下去, 时而漂上来,情况万分紧急。生死关 头,只见一名身穿白色T恤的"墨镜小 哥"从护栏上纵身一跃到水中,快速向 女子靠近,最终将女子救上岸,随后落 水者被送往医院。"墨镜小哥"的挺身 而出,挽救了女子生命,也挽救了一个 家庭的幸福。



周立和妻子

当时就想着救人 他从1.6米高的岸上跳入水中

17日,城市晚报全媒体记者联系 上这名"墨镜小哥",他叫周立,河北 人,也是"梅河口的姑爷"。目前周立 救人的事迹已经传遍了梅河口全市, 成了很多梅河口人心中的骄傲。

8月14日上午,周立和两个同事 忙完工作后,顺便去海龙湖散散心,他 们刚到湖边没多久,就听到叫喊声"有 人落水了",之后周立赶紧跑到岸边查 看。"当时我看到这名女子趴在水中, 时而浮上来,时而沉下去,看上去非常 危险。然后我就把手机和车钥匙交给 旁边的一个哥们,翻越栏杆直接跳入 水中!"周立说。

周立所在岸边距离湖面的高度大 约有1.6米,湖水的深度更是未知数, 但这些危险因素周立根本没有时间去 考虑,他一心想的就是赶紧救人。"跳 入湖中后,水深已经能淹没我,此时女 子所处的位置距离我约有五六米远。 我水性还算可以,赶紧向女子方向游 去。"周立说。

他一只胳膊夹着女子头部 一只手划水往岸边游

很快周立就游到女子旁边,他试 图与女子沟通,但发现女子已经完全 没有了意识。"见状我赶紧抱着女子给 她翻过身,让她躺在水面上,然后我托 起女子头部,让其头部露出水面,以保 证能正常呼吸。之后我用右胳膊夹住 女子的头部,左手用力划水往岸边 游!"周立说。

大概用了1分多钟,周立带着女 子游到岸边,此时他已经精疲力尽,在 岸边大口喘着粗气。好在此时热心群 众已经围了过来,周立在水中用力将 女子托起,热心群众则抓住女子的胳 膊,大家合力将女子和周立先后拽了

"女子被救上来后,先趴在栏杆上 吐了两口水,然后平躺在地上,当时她 依旧没有意识。女子看上去大约20 岁,随后有人拨打了120电话,女子被 迅速送往医院。此时我终于松了口 气!"周立说。



带着女子奋力游到岸边



上岸后,市民拍视频称赞他

被他的救人事迹感动 一位阿姨追着他录视频

救完人后,周立本想悄悄离去,但 他的救人事迹感动着周围人,其中一 名阿姨更是追着他录视频。阿姨一边 录视频一边说道,"大家看看,这就是 刚刚救人的小伙子,我也不知道他是 谁,但是他的事迹让我们很感动,大家 来看一看他的面貌,也看看他的背 影。就是他不顾危险,跳入水中给女 孩救了上来。"现场群众也围着周立激

动地说:"小伙子,你可真是我们梅河口人的骄傲!"

没过多久,周立救人的视频就在 当地传开,网友们也是纷纷为他点 赞。面对大家的赞誉,周立说,这是他 应该做的,事发时根本没想那么多,救 人是第一位的,他相信只要会点水性 的人,看到这种情况,都会及时伸出援 助之手。

女子现已平安无事 家属当面向他表示感谢

女子虽然被救上岸,但她的情况 也时刻牵动着周立的心,周立通过朋友主动打听女子的信息。"其实我当时 情绪挺低落的,就怕女子虽然救上来 了. 但仍会有危险。直到当天晚上6点 多,我和女子家属联系上了,得知女子 状态平稳,我悬着的心才彻底放下 来。"周立说。

8月16日中午,女子家属特意约 周立见了个面,当面向周立深深表示 感谢。通过沟通,周立得知该女子目 前已经出院,正在家中休养

当很多人都为周立点赞时,周立 的妻子在看到视频后,却忍不住流下 眼泪。妻子情绪激动地问:"你跳下去 的一瞬间,没想想我和孩子吗?你要 是出了啥意外,我们该怎么办?"周立 则回答:"如果我多想两分钟或一分 钟,那名女子可能就没命了!"听到周 立的语气这么坚定,妻子也被感动了。

周立是一家药业公司的区域经 理,由于工作原因来到梅河口,妻子是 梅河口人,如今他在梅河口已经生活 了5年。"我很喜欢梅河口,很喜欢吉 林,我们已经在这边定居了,我希望通 过努力继续为这里做出贡献。"周立 说。/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习 生 王泽昊 报道 受访者供图

本报联合阿里天天正能量 奖励"墨镜小哥"周立5000元



"救人时,他艺高胆大,沉稳帅 气;被找到,却腼腆低调,更显善良本 心。"17日,本报联合阿里巴巴天天正 能量,授予"墨镜小哥"周立天天正能 量特别奖,以及5000元正能量奖金。

天天正能量是阿里巴巴联合城 市晚报等全国100多家媒体搭建的 开放公益平台。截至目前,天天正能 量共发放了8600余万公益金,有 9000多名来自全国各地的正能量人 物获得了奖励。

生命遇险,他飞奔而来纵身-跃,没有丝毫迟疑。人救活了,他却 悄然离去不留姓名,"墨镜小哥"的故 事打动一座城。路人一声声"谢谢你 小伙子"里,告诉我们彼时彼刻的惊 心动魄,妻子的泪水提醒着我们,每 个挺身而出的凡人英雄,背后都有一 个同样伟大的家庭。愿这份奖励,能 助他把这个高光时刻铭记,这一刻, 值得骄傲一辈子!

一天天正能量给周立的颁奖词

长春汽开区人民法院 公开拍卖百余辆汽车

17日城市晚报全媒 体记者了解到 长春汽车 经济技术开发区人民法院 干8月18日10时起至8月 19日10时止(延时的除 外),通过法院淘宝网司法 拍卖网络平台进行公开拍 卖活动。届时红旗、奥迪、 大众、奔腾、马自达等各种 品牌100余台精品汽车将 集中进行线上拍卖。

有兴趣的市民可以打 开手机淘宝,点击阿里拍 卖,点击法院卖货,点击法

院, 选择吉林长春汽开区 法院最后点击"一汽汽开 法院百车集拍"进行查看, 排洗自己喜欢的车。这些 车辆都是在最终评估价的 基础上, 降价30% 确定起 拍,价位从2万元到40多万 元不等。

据了解,拍卖车辆总 体使用情况良好,基本上 没有重大事故车。如果市 民有意前来参拍,建议以 查验实车为准。/**城市晚** 报全媒体记者 吕闯 报道

女子遇网络诈骗欲转账2万 银行工作人员差点儿没拦住

经过民警的再三讲解,女子才恍然大悟自己被骗了

近日,一位王姓女士 在某网络平台上被人以中 奖为由实施电信诈骗,幸 亏磐石市公安局吉昌派出 所民警及时提醒,成功阻 止她将2万元汇款给骗 子,避免了经济损失。

8月9日14时许,吉 昌派出所接到电话,称有 人疑似被网络诈骗,正在 银行准备汇款,对方拒不 听信银行工作人员的劝 阻,民警得知后立即赶到 现场。

"我中奖了! 我只要 给对方公司转账2万元就 能领取20万元奖金!人 家给我发来了公司的相关 证明和一些合同。"当事人 王女士兴奋地对民警说。

"您是怎么中奖的? 已经转款了吗?"民警连 忙进行询问。"我还没有 转钱,你们帮我看看,我 觉得这个公司不是骗人

的,我和这些群友已经聊 了很长时间了,他们不可 能欺骗我的!

民警松了一口气,"您 先等一下,千万不要着急 转账,您可能遇到了电信 诈骗!"原来, 王女十诵讨 聊天软件加入了一个群, 群里定期发布一些所谓的 "中奖"信息。王女士通过 信息查询得知自己"中奖" 后,对方通过聊天、打感情 牌等骗取了王女士的信 任,王女士对自己"中奖" 的事实深信不疑。

民警耐心地向王女士 讲解常见的中奖诈骗流程 以及案例,详细向其讲明 对方的诈骗手法,在民警 的耐心劝说下,王女士才 恍然大悟,意识到自己真 的是被骗了,对民警和银 行工作人员的再三帮助表 示感谢。**/城市晚报全媒** 体记者 吕闯 报道

上半年完成省内外投资39.5亿元 长春绿园经开区五措并举促招商

今年以来,长春绿园 经济开发区招商工作实 施"五举措",助力项目落 位。上半年新落位项目 14个,开展意向洽谈42 次,开展"请进来、走出 去"活动6次,启动项目7 个, 签约项目5个, 完成省 内外投资39.5亿元。

利用闲置办公资源, 注册企业总部。把管委 会办公楼闲置的1个楼 层,无偿提供给有实力、 有潜力、有科技含量的企 业,作为注册办公的临时 场所。已先后助力田车 科技有限公司、领创新能 源公司等11户企业总部 注册落位,其中田车科技 经过两年的孵化,公司营 业额去年达到6500万元。

利用科技孵化平台, 引进成长型企业。开发 区现有两个工业企业孵 化器,其中金鹏公司孵化 器目前入驻长客模具、中 柴环保、聚石新材料等8 户企业;另一个是开发区 自建工业企业孵化器,吸 引了青岛四方所、杭州先 临3D打印等一批实力型 企业入驻。

发挥企业主体作用,

盘活闲置厂房。将园区 内所有闲置厂房以企业 为单位,对厂房规模、位 置、企业出租或出售意向 等信息进行登记。规模 比较大、条件比较好的约 6万平方米闲置厂房,目 前盘活率超过80%。

依托产业集聚优势, 用好土地资源。到2020 年,开发区规划范围内共 有3个成熟地块具备挂牌 出让条件,包括长客西门 19.6公顷、西景路北6.8公 顷、柴家北教育用地5.19 公顷,开发区将这3块作 为项目用地,通过广泛宣 传推介,先后有30余家 "两车"配套企业前来考 察洽谈。

实施商业地产开发, 建设客车小镇。推进特色 小镇的开发建设,提升区 域经济活力和招商引资吸 引力。据介绍,长春市合 心轨道交通特色产业小镇 核心区为4.08平方公里, 起步区1平方公里,今年共 启动项目7个,其中长客路 和今麦街精品街路项目和 复兴广场项目年底前有望 投入使用。/**吉林日报记**

者 柳青 报道